Памяти Геннадия Ивановича Воробьёва



7 августа 2010 г. на 73 году жизни после тяжелой и продолжительной болезни скончался один из основателей российской колопроктологии, директор Государственного научного центра колопроктологии Минздравсоцразвития России, академик РАМН, профессор Геннадий Иванович Воробьёв.

Геннадий Иванович родился 2 мая 1938 г. в городе Люберцы Московской области, где прошли его детские и юношеские годы. В 1955 г. он поступил на лечебный факультет 2-го Московского государственного медицинского института им. Н.И. Пирогова, который окончил в 1961 г. Уже с первых курсов института он посвятил себя хирургии. После завершения учебы с 1961 по 1963 г. работал хирургом участковой больницы в селе Сергеевка Атбасарского района Целиноградской области.

Вернувшись в 1963 г. в Москву, Геннадий Иванович поступил в аспирантуру на кафедру госпитальной хирургии 2-го МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова и в 1967 г. защитил кандидатскую диссертацию. С 1966 по 1972 г. он работал ассистентом той же кафедры, а с 1972 по 1974 г. заведовал хирургическим отделением МСЧ-10 Минздрава СССР.

В 1974 г. Г.И. Воробьёв пришел на работу в Государственный научный центр колопроктологии, где трудился до последних дней своей жизни.

Будучи заведующим хирургическим отделением ободочной кишки, он с успехом в 1982 г. защитил докторскую диссертацию, посвященную одной из малоизученных проблем заболеваний толстой кишки — мегаколон у взрослых.

5, 2010

В 1988 г. Геннадий Иванович Воробьёв был избран на должность директора Государственного научного центра колопроктологии. Возглавляя коллектив центра, он до последнего времени занимался научной и лечебной работой, сочетая ее с руководством кафедрой колопроктологии Российской медицинской академии последипломного образования.

В 1991 г. им была основана Ассоциация колопроктологов России и он был избран ее президентом. По инициативе Геннадия Ивановича специальность «проктология» была переименована в «колопроктологию». В течение многих десятилетий он являлся Главным колопроктологом нашей страны.

Геннадий Иванович Воробьёв — автор более 300 печатных работ, в том числе 8 монографий. За руководство «Клиническая оперативная колопроктология» в 1994 г. ему была присуждена премия имени Н.И. Пирогова РАМН. Под руководством Геннадия Ивановича подготовлено 26 докторских и 45 кандидатских диссертаций.

За цикл научных работ по разработке реконструктивных и восстановительных операций на толстой кишке в 1988 г. Г.И. Воробьёв был награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета СССР, в 1991 г. за труды по хирургическому лечению врожденных пороков толстой кишки он был удостоен Государственной премии РСФСР в области науки и техники.

С 1994 г. Геннадий Иванович являлся членом-корреспондентом, а с 2000 г. — действительным членом Российской академии медицинских наук. За плодотворную многогранную деятельность он удостоен государственных наград, в 2000 г. получил звание заслуженного деятеля науки РФ, а в 2003 г. награжден премией правительства РФ за ряд работ по пластической хирургии.

Светлая память о Геннадии Ивановиче как талантливом хирурге, наставнике и руководителе сохранится в сердцах многих российских и зарубежных хирургов и колопроктологов.